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Elektronik …? 
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JIKA BERLAKU KESILAPAN 

MEREKOD 

Apabila sebarang kesilapan didapati berlaku semasa 

merekod butir-butir atau amaun ke dalam Buku Vot, catatan 

yang tersalah rekod ini hendaklah digariskan  dan digantikan 

dengan satu catatan baru. Semua catatan ini di dalam Buku 

Vot tidak boleh dipadam sama ada dengan menggunakan 

getah pemadam ataupun pemutih (white paper) – AP 147 



PEMBAYARAN AKHIR TAHUN 

Semua pembayaran yang dibuat dalam bulan Januari tahun 

baru iatu Jangka waktu Akaun Kena Bayar untuk bekalan 

yang diserahkan atau perkhidmatan yang diberi sehingga 31 

Disember tahun kewangan sebelumnya hendaklah 

diakaunkan sebagai perbelanjaan di dalam Buku Vot untuk 

tahun sebelumnya. Untuk bayaran sedemikian, baucar 

bayaran dan jernal pelarasan hendaklah ditanda “AKAUN 

KENA BAYAR 20…” di mana tahun yang dimaksukan ialah 

tahun kewangan sebelumnya. 



(a) Penerimaan peruntukan 

(b) Pengurangan peruntukan 

(c) Vireman keluar 

(d) Vireman masuk 

(e) Perbelanjaan 

(f) Kredit perbelanjaan dan 

(g) Catatan pelarasan mengenai (a) hingga (f) di 

atas 

Catatan di dalam Buku Vot boleh dibahagikan kepada:- 

1.  Yang melibatkan ruangan ‘debit’ atau ‘kredit’ iaitu 



 

(a) Melakukan tanggungan 

(b) Membatalkan tanggungan 

(c) Catatan tanggungan di bawa ke hadapan dan  

(d) Catatan pelarasan mengenai (a) hingga (c) di 

atas 

2.  Yang tidak melibatkan ruangan ‘debit’ atau ‘kredit’ iaitu 



MENYEMAK KETEPATAN 

Buku Vot mempunyai satu alat menyemak sendiri. Baki tiga 

ruangan terakhir di Bahagian III Buku Vot iaitu 

“Tanggungan Belum Selesai”, “Perbelanjaan Bersih” dan 

“Baki Masih Ada”, apabila dijumlahkan hendaklah serupa 

dengan baki terakhir “jumlah hingga tarikh” di Bahagian 

II muka surat atas “di sebelah kanan”. 



LATIH AMAL  

Latih Amal BV.ppt




PROSES DOKUMEN PEROLEHAN DAN BAYARAN 
DENGAN PT 

NOTA 

MINTA 

           VOT : 

1. (+) RIZAB & (+) RBS 

2. (-) BAKI BAYANG 

PESANAN 

TEMPATAN 

WU 
KONTRAK 

BAUCAR  

BAYARAN 

 

-PT 

-WUBP 

-KONTRAK 

SEDIA 

PERAKUAN 1 

PERAKUAN 2 

SEDIA 

PERAKUAN 1 

 
PERAKUAN 2 

    VOT : 

1. (-) BAKI BAYANG 

2. (-) BAKI SEBENAR 

3. (+) TANGGUNGAN &  

    (+)  TBS 

 

               

 

               VOT : 

   1. (-) TANGGUNGAN  

        & (-) TBS 

   2. (+) LIABILITI & (+) LBS 

     

          

VOT : 

1. (-) LIABILITI &  (-)LBS 

 2. (+) BELANJA BERSIH 

      

           VOT: 

1. (-) RIZAB & (-)RBS 

2. (-) BAKI SEBENAR 

3. (+) TANGGUNGAN & TBS 

      

BAUCAR  

BAYARAN 

 

-PT 

-WUBP 

-KONTRAK 

SEDIA 

PERAKUAN 1 

PERAKUAN 2 



PROSES  BAYARAN TANPA PT 

BAUCAR  

BAYARAN 

           VOT : 

1. (-) BAKI BAYANG 

3. (-) BAKI SEBENAR 

2. (+) LIABILITI & (+) LBS 

          VOT : 

1. (-) LIABILITI &  

     (-)  LBS 

2. (+) BELANJA 

     SEBENAR 

1.  INBOIS TANPA PT 

2.  GAJI 

3.  ELAUN 

     PERJALANAN 

4.  BANK DRAFT  

     DLM/LUAR 

     NEGERI 

BAUCAR  

BAYARAN 

SEDIA 

PERAKUAN 1 

 

PERAKUAN 2 



TERIMA KASIH ! 
ATAS TUMPUAN DAN KERJASAMA 

YANG ANDA BERIKAN 

SEPANJANG KURSUS INI. 

http://www.gifs.net/image/Jobs_and_People/Office_and_Businessmen/Handshake_2/11453
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KUMPULANWANG DISATUKAN 
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